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Predgovor 
 

Monografija "Inženjerska komunikacija i logistika" sistematizovana je tako 
da obuhvata osnovne pojmove osnova komunikacije i njene definicije, nivoe 
komunikacije, sa osvrtom na veze u komunikaciji u okviru organizacije, kao i odnos 
tehnologije sa komunikacijom. Na kraju prvog poglavlja Inženjerske komunikacije 
dat je zaključak koji sublimira aspekte i vidove inženjerskih komunikacija. 

Drugo poglavlje Logistika počinje osnovnim pojmovima logistike, oblastima 
i ključnim aspektima logistike kroz složenu evoluciju logistike, kao i buduće 
promene koje će se odigrati u oblasti logistike. 

Treće poglavlje Lanac snabdevanja i logistika objašnjava sam pojam lanca 
snabdevanja, koordinaciju lanca snabdevanja i objašnjava pojam efekta „jakog 
biča“. U ovom poglavlju poseban osvrt je dat na ravnoteži između članova lanca 
snabdevanja, upravljanje konfliktima i menadžment odnosa u lancu snabdevanja. 

Četvrto poglavlje Modeli upravljanja odnosima sa kupcima bavi se 
infrastrukturom CRM-a i odnosom sa marketingom, investicijama i složenosti 
implementacije ovih modela, dok se peto poglavlje odnosi na interaktivnu 
komunikaciju sa potrošačima i upravljanje ključnim potrošačima. 

Šesto poglavlje Osnove upravljanja kvalitetom bavi se TQM-om u odnosu na 
logistički sistem. 

Sedmo poglavlje bavi se informacionim sistemima logistike naročito u smislu 
elektronske razmene podataka (EDI) i sistemima podrške u odlučivanju (DSS). 

Osmo poglavlje bavi se Transportom u lancu snabdevanja i vrstama 
transporta. Deveto i deseto poglavlje bave se skladištenjem, čuvanjem robe i 
procesom rukovanja materijalima, kao i povratnom logistikom i pratećim 
regulativama. 

Jedanaesto poglavlje se bavi samim konceptom informacionog sistema 
logistike u smislu optimizacije poslovanja, sistema podrške i vezom između boniteta 
i troškova u jednoj organizaciji. 

Autor se posebno trudio da čitaocima, a naročito studentima, što jasnije 
prikaže celokupnu, veoma obimnu oblast, koja se izučava u okviru predmeta 
Inženjerske komunikacije i Logistika. Svakako, zainteresovanost studenata i šire 
čitalačke publike nedvosmisleno će pokazati da li se u tome uspelo. 

 
 
Beograd, 2023.       Autor 
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I INŽENJERSKE KOMUNIKACIJE 

Osnove komunikacije  

Definicija komunikacije  

Komunikacija je složen proces koji se može proučavati iz različitih perspektiva, 
uključujući tehničku, socijalnu, psihološku i mnoge druge. Na suštinski način, 
komunikacija obuhvata različite aspekte poput saopštavanja, uspostavljanja veza, 
međusobnog ophođenja, fizičkog dodira, prenosa ideja, informacija, naređenja ili 
instrukcija. Svrha komunikacije je omogućiti primaocu da tačno razume šta se od 
njega traži. 

Komunikacija se koristi kako bi se izrazila određena stvarnost i uticala na 
percepciju te stvarnosti, čime se ostvaruje uticaj na ponašanje i odluke pojedinca 
ili grupe. 

Komunikacioni sistem 

Komunikacioni sistem sastoji se od komunikacionih partnera i komunikacione 
veze između njih. Ključni element u ovom sistemu je komunikacioni kanal koji se 
koristi za prenos poruka. Poruke se prenose u obliku sadržaja razmišljanja, koje se 
zatim transformišu u signale, bilo zvučne ili električne prirode. Prijemnik na 
drugoj strani rekonstruiše poruku koristeći svoje prethodno znanje. 

Vrste poruka i mediji 

Poruke se prenose na različite načine. To može uključivati akustičke signale 
(govor, alarmi), optičke signale (pismo, vizualni signali), električne signale, itd. 
Svaki od ovih signala zahteva poznavanje jezika komunikacije i pravila 
međusobnog sporazumevanja kako bi se razumeo i tumačio. 

Poruke mogu biti prenesene putem različitih medija kao što su zvuk, svetlost i 
električni provodnici. Na primjer, vazduh se koristi za prenos zvuka, dok svetlost 
omogućava čitanje, a električni provodnici prenose električne signale. 

Jezički aspekt komunikacije 

U svim oblicima komunikacije koriste se signali koji se mogu razumeti samo 
ukoliko se razume jezik komunikacije. Pravila komunikacije i kodovi za 
prevođenje poruka u signale su od suštinskog značaja. 
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Različiti načini komunikacije 

Komunikacija može biti ostvarena putem različitih sredstava. Ovo uključuje 
gestove, pokrete, jezičke znakove, simbole, slike, pisma i mnoge druge. Pisma, na 
primer, su posebno važna forma komunikacije zbog svoje trajnosti i mogućnosti 
reprodukcije. 

Gestovi, crteži, slike i pokreti često imaju duboko simboličko značenje, dodatno 
obogaćujući komunikaciju. 

Nivoi komunikacije 

Fonetički nivo 

Komunikacioni sistem možemo razdvojiti na tri različita nivoa. Prvi nivo je 
fonetički nivo, koji se odnosi na zvuke i vibracije povezane sa jezikom 
komunikacije. 

Semantički nivo 

Semantički nivo obuhvata značenje poruka i može stvarati izazove, naročito 
prilikom prevođenja između različitih jezika. Semantički dobar govor može imati 
fonetičke nedostatke, dok fonetički ispravan govor može biti semantički 
neadekvatan. 

Nivo ponašanja 

Treći nivo komunikacije predstavlja prevođenje iskustava pojedinca u opažljive 
radnje. Ovaj nivo je često nazivan nivoom ponašanja i uočava se kao reakcija na 
fonetički nivo. 

Organizacija i veze u komunikaciji 

Komunikacioni sistemi 

Komunikacioni sistemi mogu biti pojedinačni ili masovni, a u masovnim 
komunikacijama, veliki broj učesnika može komunicirati direktno ili indirektno. 
Ove komunikacije se mogu odvijati sa različitim ciljevima i sadržajima poruka. 

Hijerarhija i organizacija 

U organizacijama, komunikacija igra ključnu ulogu u razmeni informacija između 
različitih hijerarhijskih nivoa. Komunikaciona veza može biti jednokratna ili 
dugotrajna, a obim poruka se može razlikovati. 
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Karakteristike komunikacije 

Komunikacija može biti željena ili neželjena, dobrovoljna ili prisilna, prijatna ili 
neprijatna. Osim toga, komunikacija može biti uspostavljena slučajno ili planirano. 

Komunikacija i tehnologija 

Komunikacija na daljinu 

Komunikacija na daljinu zahteva odgovarajuću opremu, bilo za prenos poruka ili 
materijala. To može uključivati telefone, fakseve, radio i televiziju, kao i razmenu 
dokumentacije. 

Tehničke potrebe i oprema 

Razdaljina između komunikacionih partnera zahteva posebnu opremu, kao što su 
naočare ili slušni aparati. Oprema mora da zadovolji brzinske, udaljenosne i 
obimne zahteve komunikacije uz minimalne smetnje. 

Poruka i informacija 

Definicija poruke i informacije 

Poruka se može opisati kao niz diskretnih ili neprekidnih događaja koji se odvijaju 
u vremenu. Ova struktura poruke je tehničke prirode i ne nosi semantičko 
značenje. 

Informacija, s druge strane, predstavlja sadržaj poruke, pod uslovom da se poruka 
može razumeti. Informacija je kvantifikovana i merljiva poruka i čini jedan od tri 
ključna elementa u svim sistemima: materiju, energiju i informaciju. 

Informacija je oblikovana tako da bude korisna i ima odgovarajuće značenje za 
ljudske potrebe. Ona pomaže u povećanju nivoa znanja, oblikovanju javnog 
mnjenja, olakšava donošenje odluka i smanjuje iznenađenja. 

Obeležja informacije 

Informacija ima nekoliko ključnih obeležja: 

 Relevantnost: Informacija je relevantna kad je povezana s opštom 
važnošću događaja na koji se odnosi ili s važnošću događaja za korisnika 
informacije u datom trenutku. 

 Reprezentativnost: Reprezentativna informacija opisuje karakteristike 
događaja na način koji odražava opšti, posmatrački i korisnički aspekt. 




